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Välkommen till Föräldraalliansens andra nyhetsbrev 
2008. Här har vi samlat nyheter om förbundet och 
aktuell information från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du vill 
läsa mer om ett område klickar du på länken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till med-
lemmar, intresserade, kommuner och myndigheter.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu  
 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation. Fler nyhe-
ter finns på www.foraldraalliansen.nu  

I dagarna - närmare bestämt den 8 februari - hade Föräldraalli-
ansen Sverige en Hearing i syfte att reda ut förutsättningarna 
att få en skola i Sverige med likvärdiga villkor och förutsättning-
ar för varje elev i varje skolform. 
 
Det Grundskoleindex som vi ger ut varje år visar på mycket, 
men bland annat att det inte förhåller sig så för närvarande, 
utan i själva verket har skolorna väldigt olika förutsättningar 
när det skall genomföra sitt uppdrag. 

Skall skolansvaret återgå till Staten, var en av de frågor vi öns-
kade svar på.  
 
Utbildningsministern kom, S skolpolitiska talesman kom, 
Svenskt Näringsliv,  LO, SKL, Lärarförbunden och Skolledarna 
dök upp och samtliga var med och hjälpte oss att undersöka 
förutsättningarna.  
Lokalen, aulan på Norra Real i Stockholm - den bästa tänkbara 
och vi tackar ödmjukt för att vi fick använda den - fylldes med 
engagerade skolledare, politiker, lärare, samhällsforskare och 
föräldrar. 
 
Vi lärde oss mycket. Bland det viktigaste, att det finns fler aktö-
rer i samhället än vi som tycker att Skolan är en av de viktigaste 
punkterna på Sveriges agenda idag, och att förutsättningarna 
för en fortsatt gemensam debatt är enorma.  
Det betyder att Föräldraalliansens kampanj "Skolan är viktig" 
nu har fått ett rejält avstamp och härifrån är det nu bara att öka 
farten och ansträngningarna.  
 
Vi lärde oss också att det finns politiker, myndigheter och andra 
samhällsaktörer som förstår att ta föräldrarörelsen på allvar och 
att det är både deras lycka och deras skyldighet att lyssna  till 
"folkets röst". 
 
Det finns förvisso de som tror att det är precis tvärtom också. 
Som tror att det är folket som skall lyssna till deras röst, men 
det visste vi redan innan. 
 
Och dem skall vi nog få bukt med. 
Det är ju föräldrarna som bestämmer och skolan som är viktig! 
 
 
Håkan Mossberg 
Ordförande 

Kallelse till Föräldrariksdagen 2008   
Den 12 och 13 april kommer vi att avhålla 2008 års För-
äldrariksdag. 
Denna gång i Malmö. 
Vi har alltsedan starten av förbundet strävat efter att 
komma ut i landet och hålla våra möten på olika orter 
där vi har verksamhet, och nu har vi äntligen ekonomi 
för att för första gången göra det utanför Stockholm. 
 
Lördagen kommer att 
ägnas åt en mycket 
intressant föreläsning 
– Barn och stress, med 
styrelsemedlemmen 
Peter Währborg - som 
också kommer att vara 
öppen för andra intres-
serade.  
 
På kvällen minglar vi 
och äter en gemensam 
middag.  
 
Söndagen kommer vi 
att ägna åt workshops 
och årsmötesförhand-
lingar. Mer information om detta kommer senare, men 
ett utomordentligt viktigt inslag är slutsatserna från 
Hearingen i februari om vilken du kan läsa mer i detta 
nyhetsbrev.  

 
Svårt komma till rätta med långvarig frånvaro 
Skälen till att elever under lång tid inte går i skolan är 
komplexa. Det är vanligt att skolan och hemmet har 
olika bilder av problemet och därmed svårt att samarbe-
ta. 
 
- Ju längre frånvaron pågår, desto svårare blir det att få 
tillbaka eleven till skolan. Det är en mycket allvarlig 
situation och skolan måste därför bli bättre på att tidigt 
ge rätt stöd, säger Birgitta Andrén, ansvarig för en stu-
die om rätten till utbildning på Skolverket. 
Läs mer på skolverket.se  

mailto:webmaster@foraldraalliansen.nu%20�
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Referat från Föräldraalliansen Sveriges hearing: 
En likvärdig skola för alla  
- en realitet eller utopi? 
  
I Debattpanelen hade vi 
• Jan Björklund Utbildningsminister (fp) 
• Marie Granlund, Skolpolitisk taleskvinna (s) 
• Per Wadman, Lärarnas Riksförbund 
• Kristina Scharp, Svenskt Näringsliv 
• Lars Flodin, Skolledarförbundet 
• Lars –Åke Henriksson, LO 
• Ann-Charlotte Eriksson, Lärarförbundet 
• Louise Fernstedt, SKL 

De tre huvudfrågor som skulle debatteras var 
  
• Hur ökar vi måluppfyllelsen och likvärdigheten i den 
svenska skolan? 
• Bör staten ta tillbaka ansvaret och finansieringen av 
grundskolan? 
• Vilka andra åtgärder är möjliga? 
  
Så här tyckte debattpanelen: 
I stort sett alla i panelen belyste skolpersonalens viktiga 
roll för att uppnå en bättre likvärdighet i våra skolor. 
Kompetenta lärare är A och O! Lärarnas status måste 
höjas, så att fler vill bli lärare. 
Dagens lärarutbildning har brister och måste förbätt-
ras. 

Man diskuterade också vikten av att få med fler i skolans verk-
samhet, exempelvis Föräldrar och Näringsliv måste (få) ta en 
mer aktiv roll. Fram för allt Lars Flodin uttryckte sin önskan 
om att förbättra föräldrasamverkan. 
 
I frågan kring skolans huvudmannaskap menar Folkpartiet att 
skolan bör bli ett statligt ansvar. Lärarförbundet, Lärarnas 
Riksförbund samt Skolledarna anser också att dagens huvud-
mannaskap inte fungerar (helt) bra. Lärarnas Riksförbund vill 
att man prioriterar att utreda frågan. 
Huruvida resurser och resultat har något samband fanns det 
olika uppfattningar om, men flera av debattörerna menade att 
vi måste bli bättre på måluppföljning. 
  
Varför lyckas vissa kommuner/skolor/lärare bättre än andra 
och vad beror misslyckandena på? 
Lär av de goda exemplen och se till att samma misstag inte 
begås flera gånger! 
Några nämnde också att målen måste bli tydligare och färre. 
  
Vid den allmänna frågestunden diskuterades även en mängd 
andra frågeställningar, bland andra: 
  
Elevinflytande – Några elevrepresentanter i publiken tog upp 
denna fråga och riktade sig främst till Utbildningsminister Jan 
Björklund, som tycker att elevinflytande är bra, men eleverna 
ska inte ha ensam beslutanderätt. 
  
Droger, Alkohol och Nollning – Togs upp till diskussion bl.a. av 
elever på Norra Real. Förutom debattpanelen, svarade även Ulf 
Brännström som är närpolis i området på vad som redan görs 
och vad mer som borde göras. Hela vuxensamhället har ett 
stort ansvar. 
  
Statlig satsning på utökad föräldrasamverkan – Laid Bouakaz, 
fil.dr i pedagogik som forskat kring föräldrasamverkan tog upp 
vikten av att man även på regeringsnivå prioriterar samverkan. 
  
Läromedel – Vikten av att inte dra in på bra läromedel i skolan 
togs upp. 
  
Föräldraalliansen Sveriges styrelse tackar alla deltagare i pane-
len samt åhörare för en givande och intressant eftermiddag. Vi 
ser fram emot ett vidare samarbete i kampanjen Skolan Är Vik-
tig!” 
Johanna Martin 

Skolanarviktig.se 
I samband med hearingen den 8 februari lanserade vi vår kam-
panj-webbplats;  Skolan Är Viktig. 
Här samlar vi material kring kampanjen. 

Skolan Är Viktig   

FFWEB.SE 
FFWEB är ett webbhotell där medlemsföreningar 
kostnadsfritt kan placera sina hemsidor. 
 

FFWEB.SE  

http://www.skolanarviktig.se/�
http://www.ffweb.se/�
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Delade vab-dagar ska ge bonuspeng 
Moderaterna öppnar för att utvidga den nya jämställd-
hetsbonusen. Även mammor och pappor som är hemma 
lika ofta när barnen är sjuka kan i framtiden få extra 
ersättning, liksom fäder som väljer att jobba deltid. 
Läs mer i SvD 
 
Lärarbrist ställer in modersmålskurser 
I mer än hälften av Sveriges kommuner får elever inte 
modersmålsundervisning på grund av lärarbrist. Det 
visar en kartläggning som Sveriges Radio har gjort, där 
250 av 290 kommuner har deltagit. Mest drabbade är 
elever med arabiska, somaliska eller romani som mo-
dersmål. 
Läs mer på SR-Ekot 
 
Verkstad lyft för matematiken 
Niondeklassarnas matte-betyg blir allt sämre. På tio år 
har kunskapsnivån på vissa håll förskjutits en hel 
årskurs. Men det finns en undervisningsform som går 
framåt – matematikverkstäder. 
Läs mer i SvD 
 
Med föräldrarna kom vändningen 
När de började 6:an var det kaos. Drygt hälften av klas-
sen kunde knappt läsa och skriva. Nu går de snart ut 
9:an. I princip alla har godkänt i svenska och matte. 
Några "hopplösa fall" kommer att gå ut med vg och mvg i 
flera ämnen. Följ med till klass 9a3, Bergshamraskolan, 
Solna. 
Läs mer i DN 

Trafikfrågor lågt prioriterade i skolorna 
Vilken trafikundervisning eleverna får i grundskolan 
beror på hur personligt engagerade rektorerna är. Kom-
munerna saknar nämligen riktlinjer för trafikundervis-
ningen. 
Läs mer i Norrbottens-Kuriren 
 
Allt fler skolor kritiseras för att de inte stoppar 
kränkningar 
Skolverket kritiserar allt fler skolor för brister i arbete 
mot kränkande behandling. Kritikbesluten har ökat med 
drygt 60 procent det senaste året. Anmälningarna om 
kränkande behandling har ökat något från 473 fall år 
2006, till 487 anmälningar förra året. 
Läs pressmeddelande från Skolverket 
 
Förslag till en ny betygsskala 
En arbetsgrupp, Betygsberedningen, föreslår att en sex-
gradig skala införs, fem betygssteg för godkända resultat 
och ett betygssteg för icke godkänt resultat. 
Lär mer på regeringen.se  

"Barnet har ett budskap med vreden" 
Ignorera aldrig ett barn som tjatar och beter sig illa, och 
överge inte barnet om det trotsar eller slåss - han eller hon 
säger något viktigt med sin vrede, och det gäller att lyssna! 
Så säger psykologerna som kritiserar de nya föräldrakurser-
na.  
Läs mer på DN-Insidan 
 
Lyckad satsning mot skolket 
"Tvångshämtning av skolkande elever" krävde Stockholms 
skolborgarråd Lotta Edholm (fp) och socialborgarrådet Ulf 
Kristersson (m) på lördagens DN Debatt. I Sundbyberg har 
man en annan framgångsrik lösning som på två år fått 
"hemmasittarna" att minska från 25 till en. 
Läs mer i DN  
 
Forskare ifrågasätter betygens värde  
Snart kan betyg bli verklighet i lägre årskurser. Flera svens-
ka forskare ifrågasätter dock huruvida betyg främjar elever-
nas kunskaper. Samtidigt kan betyg behövas som morot.  
Läs mer i Unt.se 
 
Antalet lärare i skolan har ökat 
Lärartätheten har ökat i de svenska skolorna, men det råder 
stor skillnad mellan kommunerna och mellan skolorna. Det 
visar nya siffror som Rapport har tagit fram. Och hur många 
lärare som finns spelar roll för hur eleverna lyckas i skolan. 
Läs mer på SVT-Rapport 
 
För elevernas rätt i skolan 
Alla människors lika värde. Nolltolerans mot kränkningar. 
Kartläggning och åtgärder. Barn- och elevskyddslagen stäl-
ler höga krav för att stärka elevernas rättsskydd. Men hur 
går det? Och hur gör man för att det ska bli bra? I ett tema-
nummer tar Skolverkets Nyhetsbrev tempen på likabehand-
lingsarbetet i kommuner och skolor. 
Läs mer 
 
Sexualkunskap ska sätta stopp för klamydia  
Socialstyrelsen kräver bättre insatser av skolorna. Skolornas 
sexualundervisning måste bli bättre och sjukvården måste 
bli mer tillgänglig och arbeta mer förebyggande. 
Läs mer i Sydsvenskan 
 
Friskolor hoppar över elevbibliotek 
Det är betydligt vanligare att friskolor saknar egna skolbibli-
otek än att kommunala skolor gör det. Många av friskolorna 
utnyttjar i stället de vanliga biblioteken 
Läs mer på SR-Ekot 
 
Redan om två år kan skolkare hämtas av polis 
Utbildningsminister Jan Björklund (fp) vill skärpa skolla-
gen. Det säger han efter lördagens artikel på DN Debatt där 
Stockholms skolborgarråd Lotta Edholm (fp) och socialbor-
garrådet Ulf Kristersson (m) krävde hårdare tag mot skolk. 
Läs mer i DN  
 
Barn och ungdomar mår sämre 
Den psykiska ohälsan ökar bland barn. Nästan en femtedel 
av alla kontakter med Bris under 2007 handlade om själv-
mordstankar och självdestruktivt beteende. 
Läs mer i DN 
 
Skolorna klarar inte minska mobbningen 
Skolorna har inte lyckats minska mobbningen. Det visar 
barns och ungdomars samtal till Bris under 2007. Skolver-
kets barn- och elevombud anser att skolorna slarvar med det 
förebyggande arbetet. 
Läs mer i GP  

http://www.svd.se/nyheter/inrikes/artikel_914827.svd�
http://www.sr.se/ekot/artikel.asp?artikel=1911129�
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http://www.dn.se/DNet/jsp/polopoly.jsp?d=1298&a=744531�
http://www.kuriren.nu/nyheter/artikel.aspx?articleid=3206984�
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http://www.regeringen.se/sb/d/10002/a/97896�
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Allt fler elever anmäler mobbning 
Anmälningarna till Skolverket om mobbning har ökat 
från 359 fall år 2005, året innan elevskyddslagen bör-
jade gälla, till 466 anmälningar förra året. Sedan elev-
ombudsmannen inrättades den 1 april 2006 har man 
fått in 886 anmälningar. I 16 fall har skolorna krävts 
på skadestånd. 
Läs mer i DN 
 
Förslag till en ny betygsskala 
En arbetsgrupp, Betygsberedningen, föreslår att en 
sexgradig skala införs, fem betygssteg för godkända 
resultat och ett betygssteg för icke godkänt resultat. 
Beteckningarna föreslås utgöra en bokstavsskala, där 
A-E betecknar godkända resultat och F icke godkänt 
resultat. Om underlag för bedömning helt saknas till 
följd av omfattande frånvaro ska betyg inte sättas, vil-
ket ska markeras med ett horisontellt streck. 
Läs mer på regeringen.se 

 
Hemsida om brott lanseras för elever 
Brottsförebyggande rådet (Brå) har startat en hemsi-
da, brottsrummet.se - en webbplats som riktar sig i 
första hand till elever på högstadiet och gymnasiet, 
men också till lärare. 
Till webbplatsen 
 
Brott på skolor läggs ofta ner 
Det är långt ifrån alla brott på Malmös skolor som 
anmäls, trots att kommunen och polisen vill att det 
görs. Men flera rektorer är kritiska till att många an-
mälda brott läggs ner. 
Läs mer på SR-Malmö 
 
”Avknoppning” av kommunala skolor möjlig 
Det finns inga lagliga hinder för en kommun som vill 
överlåta, "avknoppa", en skola till en fristående skola. 
Det visar Sveriges Kommuner och Landstings juridiska 
utredning som även föreslår en modell för hur en av-
knoppning av en skola ska gå till. 
Läs mer på skl.se 
 
Hälften av niorna i Sjöbo riskerar få icke god-
känt 
Under höstterminen hade 62 procent av niorna i Sand-
bäcksskolan i Sjöbo betyget icke godkänt i något av 
kärnämnena. "Det beror till största delen på elevernas 
attityd", säger rektor Lars Falk. "Det är inget fel på 
skolan, inte på lärarna och inte på elevernas intelli-
gens."  
Läs mer i DN 
 

Bildad? Nej, nyckelkompetent 
Oavsett hur debatten om "flumskolan" utvecklas måste svensk 
skolpolitik förhålla sig till EU:s riktlinjer för medlemsstaternas 
utbildning. Men hur är då EU:s syn på utbildning? Sven-Eric 
Liedman granskar den europeiska skolpolitikens ideal - 
"nyckelkompetenser".  
Läs mer på DN-kultur 
 
Forskare ratar betygsliknande omdömen 
Forskningen stödjer inte idén om att betyg genererar bättre 
kunskapsresultat. Tvärtom. 
Läs mer i hd.se  
 
Belöning och nödbroms i tuff föräldraskola 
Omkring 20.000 föräldrar i Sverige har under de senaste åren 
gått särskilda kurser i konsten att vara mamma och pappa. 
Natasja och Håkan hade problem med sin sons Raseriutbrott. 
"Tack vare föräldrakursen har jag blivit en bättre mamma", 
säger Natasja. 
Läs mer på DN-Insidan 
 
Var femte gymnasieskola kan tvingas stänga 
Om några år kan var femte gymnasieskola tvingas stänga. Allt 
fler skolor konkurrerar om allt färre elever vilket kommer att 
leda till att flera skolor slås ut, enligt Skolverket. "Enskilda ele-
ver kan drabbas hårt", säger Lage Åström, undervisningsråd till 
SvD.se som även befarar att skolornas marknadsföringsmeto-
der kan bli aggressivare.  
Läs mer på SvD.se 
 
Många elever långtidsskolkar 
Drygt 1 600 elever i grundskolan skolkade under minst en hel 
månad förra läsåret, visar en ny kartläggning. 
Läs mer i SvD 
Läs pressmeddelande från Skolverket, hämta rappor-
ten 
 
Unga mobbas på nätet 
Datainspektionen varnar för chattsidor utan anmälningsknapp 
Mer än hälften av alla ungdomar mellan 14 och 18 år har blivit 
mobbade på nätet och nästan lika många har varit med om att 
någon spridit falska uppgifter om dem. Det visar en undersök-
ning som Datainspektionen låtit göra. "Man bör hålla sig un-
dan chattforum som inte har en anmälningsknapp", säger Da-
tainspektionens informationschef till SvD.se. 
Läs mer på SvD.se 
 
Fler unga försöker ta sitt liv 
Över 7 700 personer vårdades på sjukhus efter att ha försökt 
begå självmord eller på annat sätt avsiktligt skadat sig själva 
under 2006. Medan antalet skador av andra typer är stabilt 
eller minskar, fortsätter denna grupp att öka. Främst bland 
unga kvinnor, men även bland männen. 
Läs mer i SvD 
 
Föräldrar lär sig klara vardagen 
Alla föräldrar behöver gå på kurs, anser Folkhälsoinstitutet. Ett 
bra samspel med barnen är bästa skyddet mot framtida ohälsa. 
Via en dvd-kurs och studiecirklar lanseras nu familjestödet 
över landet.  
Läs mer i SvD  
 
Sociala nätverk på webben 
– så skyddar du dig mot riskerna  
I ett socialt nätverk på webben kan du umgås och träffa nya 
spännande människor. Men du kan också bli lurad, skandalise-
rad och utnyttjad. Datainspektionen har här sammanställt en 
vägledning med tips om hur du kan skydda dig mot riskerna. 
Läs mer på datainspektionen.se  
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